MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 27.10.2003. 

1) Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

      f(x) = 
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a) Odrediti konstantu c.

b) Odrediti  
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2) U krug je upisan jednakostranični trougao. Kolika je vjerovatnoća da će slučajno          

      izabrana tačka u unutrašnjosti kruga biti i u  datom trouglu ?

3)  Prema podacima u tabeli naći naći aritmetičku , geometrijsku i harmonijsku sredinu , disperziju , razmak varijacije , koeficijent varijacije , koeficijent asimetrije i ekscesa , te konstrisati histogram i poligon raspodjele :  

	Klase
	Frekvencije

	0,1 – 0,7
	1

	0,7 – 1,3
	2

	1,3 – 1,9
	6

	1,9 – 2,5
	10

	2,5 – 3,1
	14

	3,1 – 3,7
	8

	3,7 – 4,3
	5

	4,3 – 4,9
	2


4) Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval  integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 04.02.2004. 

1)  Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

      f(x) =  
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a)  Odrediti konstantu k

  b)    Odrediti očekivanje E (X)

2) Nepismeno dijete sastavlja riječ od slova : A,A,A,E,I,K,M,M,T,T . Kolika je 

vjerovatnoća da će sastaviti riječ " MATEMATIKA " ?

3) U kutiji su 3 bijele i 4 crne kuglice . Na slučajan način izvlače se jedna po jedna 

      kuglica koje se ne vraćaju u kutiju , sve dok se ne izvuče crna kuglica. Neka je X 

      slučajna promjenljiva koja predstavlja broj izvučenih kuglica. Naći zakon  

      raspodjele slučajne promjenljive i izračunati E (X) i Var (X) .

4) Data je diferencijalna jednačina  x2 y’ – xy = 1, sa početnim uvjetom y ( 2 ) = 0,75 

      na intervalu [ 2, 3 ] .Naći približna rješenja ove jednačine metodom Runge – Kuta  

      uzimajući korak h = 0,25.

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 18.02.2004. 

1) Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k

b) Odrediti F(x)

c) Izračunati  P 
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2) U krug poluprečnika  r = 15 cm upisan je pravougaonik čije su stranice u omjeru 

      3:4. Izračunati vjerovatnoću da će slučajno izabrana tačka unutar datog kruga biti

      u pravougaoniku.

3)    Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačine regresionih pravih 

         y = a0 + a1 x  i   x = b0 + b1 x  i koeficijent korelacije : 

	X
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33

	Y
	99
	54
	76
	82
	69
	77
	98
	75
	85
	80
	87
	92


4) Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  

      sa tačnošću do 10-3  : 
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    Rezultate zaokruživati na 4 decimale.

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA, 23.04.2004. 

1) Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

f(x) = 
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Izračunati: 

a) konstantu k

b) E(X) i Var(X)
2) Date su 2 kutije. U prvoj kutiji se nalazi 7 bijelih i 3 crne kuglice , a u drugoj 5  

      bijelih i 8 crnih kuglica. Iz prve kutije prebačena je jedna kuglica u drugu kutiju.  

      Ako je iz druge kutije izvučena bijela kuglica , kolika je vjerovatnoća da je iz prve  

      kutije prebačena crna kuglica u drugu kutiju ?

3) Testirati hipotezu o nezavisnosti marke automobila od pola vlasnika na osnovu 

       slijedeće tabele kontigencije sa rizikom (  = 0,05 :

	Pol/marka
	A
	B
	C

	Muški
	60
	70
	70

	Ženski
	40
	100
	60


4) Metodom tangente riješiti jednačinu   3x3 – 2x2 – 2x – 5 = 0 sa tačnošću 10 – 4 .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA, 14.06.2004. 

1) Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k

b) Odrediti funkciju raspodjele F(x)

2) Date su 2 kutije. U prvoj kutiji se nalazi 17 bijelih i 3 crne kuglice , a u drugoj 15  

      bijelih i 18 crnih kuglica. Iz prve kutije prebačena je jedna kuglica u drugu kutiju.  

      Ako je iz druge kutije izvučena crna kuglica, kolika je vjerovatnoća da je iz prve  

      kutije prebačena crna kuglica u drugu kutiju ?

3)  Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

    (0,53 ; 0,86; 0,88 ; 0,43 ; 0, 92 ; 0, 36 ; 0,47).

    Naći interval povjerenja za  matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  

    ( = 0,95  i   

    a) poznata je disperzija (2   = 1,02

      b) disperzija nije poznata

4) Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval  integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 28.06.2004. 

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

f(x) = 
[image: image11.wmf]2

3

,,

44

3

0,,

44

kctgxx

x

pp

pp

ì

éù

×Î-

ï

êú

ïëû

í

éù

ï

Ï-

êú

ï

ëû

î


a) Odrediti konstantu k

b) Odrediti F(x)

2. U krug poluprečnika  r = 10 cm upisan je pravougaonik čije su stranice u omjeru 

      3:4. Izračunati vjerovatnoću da će slučajno izabrana tačka unutar datog kruga biti

      u pravougaoniku.

3.   Obilježje X date populacije ima raspodjelu 

      X : 
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a) Odrediti u kojim granicama se kreće parametar ( ?

b) Na osnovu uzorka  ( 0 , 2, 2 , 4 , 4 , 6 ) ocjeniti parametar ( metodom 
maksimalne vjerodostojnosti .

3. Data je diferencijalna jednačina  y ‘  = 
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 sa početnim uslovom y (1) = 3.  

      Naći  približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na intervalu  [1 ; 2,2] 

      uzimajući korak h = 0,3 .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 06.09.2004.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f ( x ) =   
[image: image14.wmf][

]

[

]

î

í

ì

Ï

Î

×

1

,

0

,

0

1

,

0

,

x

x

arctgx

k

      

a) Odrediti konstantu  k

b) Odrediti E (X).

2. Prilikom eksplozije granata se raspada na male , srednje i velike gelere. Mali geleri čine 50 % , srednji 40 %  a  krupni 10 % svih gelera. Prilikom udara u oklop krupni geler ga probija sa vjerovatnoćom 0,8 , srednji sa vjerovatnoćom 0,3 , a mali sa vjerovatnoćom 0,06. U momentu eksplozije na oklop je pao samo jedan geler i probio ga. Naći vjerovatnoću da je oklop probijen: 

a) malim,  b) srednjim, c) velikim gelerom.

3. Jedan takmičar u troskoku postigao je slijedećih 10 rezultata u metrima: 

16,02; 15,86; 16,33; 16,42; 16,11; 16,23; 16,32; 16,67; 16,08; 15,96. Sa rizikom (= 0,05 testirati hipotezu da je prosječna dužina troskoka 16,00 metara.

4. Metodom tangente naći ono rješenje jednačine  x 4 – 2 x3 – 26 x2 –12 x + 56  = 0  koje se nalazi u intervalu ( 6 , 7 ) sa tačnošću 0,0001. 

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 27.09.2004.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f ( x ) =   
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a) Odrediti konstantu  k

b) Odrediti E (X) i Var(X).

2. Na slučajan način se biraju dva broja iz intervala [0,1]. Kolika je vjerovatnoća da je  

    njihov zbir manji od 1, a proizvod veći od 
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3. Prema podacima u tabeli naći naći aritmetičku , geometrijsku i harmonijsku  

      sredinu, disperziju, razmak varijacije, koeficijent varijacije, koeficijent  

      asimetrije i ekscesa, te konstrisati histogram i poligon raspodjele :  

	Klase
	Frekvencije

	0,2 – 0,6
	1

	0,6 – 1,0
	2

	1,0 – 1,4
	5

	1,4 – 1,8
	12

	1,8 – 2,2
	16

	2,2 – 2,6
	8

	2,6 – 3,0
	5

	3,0 – 3,4
	2


4. Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  

      sa tačnošću do 10-3  : 
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    Rezultate zaokruživati na 4 decimale.

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 19.10.2004.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f ( x ) =   
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a) Odrediti konstantu  k

b) Odrediti E (X) i F(x).

2. Tri strijelca gađaju cilj i svaki od njih ima samo jedan metak. Prvi strijelac pogađa 

      cilj sa vjerovatnoćom 0,5; drugi pogađa cilj sa vjerovatnoćom 0,6, a treći sa  

      vjerovatnoćom 0,7. Označimo sa A događaj koji se realizuje kada je cilj pogođen 

      (bar jednom). Označimo sa B događaj koji se realizuje kada pri bacanju dvije     

      numerisane kocke dobijamo brojeve čiji je zbir veći od 9. Odrediti da li je 

      vjerovatnije da će se realizovati događaj A ili da će se pri 6 uzastopnih bacanja 

      dvije numerisane kocke događaj B realizovati 3 puta?

3. Data je diskretna slučajna promjenljiva  X = 
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Naći E(X), Var(X) i zakon raspodjele slučajne promjenljive Y = sin X.

4. Izračunati približno  
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 Simpsonovom metodom dijeleći interval  

      integracije na 8 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa  

      ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli.  

      Rezultate iskazivati na 5 decimala .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f ( x ) =   
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a) Odrediti konstantu  k.

b) Odrediti E (X) i Var(X).

5. Tri strijelca gađaju cilj i svaki od njih ima samo jedan metak. Prvi strijelac pogađa 

      cilj sa vjerovatnoćom 0,7; drugi pogađa cilj sa vjerovatnoćom 0,8, a treći sa  

      vjerovatnoćom 0,9. Označimo sa A događaj koji se realizuje kada je cilj pogođen 

      (bar jednom). Označimo sa B događaj koji se realizuje kada pri bacanju dvije     

      numerisane kocke dobijamo brojeve čiji je zbir veći od 8. Odrediti da li je 

      vjerovatnije da će se realizovati događaj A ili da će se pri 6 uzastopnih bacanja 

      dvije numerisane kocke događaj B realizovati 4 puta?

6. Data je diskretna slučajna promjenljiva  X = 
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Naći zakon raspodjele slučajne promjenljive Y = cos X i E(Y), Var(Y).

7. Izračunati približno  
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 Simpsonovom metodom dijeleći interval  

      integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa  

      ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli.  

      Rezultate iskazivati na 5 decimala .
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